

Vinski sejem v Središču

Središče, 19. januarja.

Danes se je vršil tu vinski sejem, ki je privedla vinarska zadruga «Ljutomerčan».

Tehnično je bila prirediteljica sama, čeprav je bil prireditelj... Tudi inozijski kupci. Prirediteljica sama v katalogu ni imela označene... ampak je potrebno složno objektivno delo vseh krajevnih faktorjev.

Na sejni dobo došlo tudi do manjših kupčij. Računamo, da je bilo prodanega okrog 6 vagonov vina. Le žal, da izozijski niso našli primernih vrst.

Sokol

Občni zbor Sokola Ljubljana II.

Ob dokaj zadovoljivi udeležbi članstva se je vršil v nedeljo, dne 17. januarja redni občni zbor Sokola Ljubljana II.

V imenu župnega starešinstva je pozdravil občni zbor župni starosta br. dr. K. Reičič, ki je pohvalil delovanje Sokola II.

Po štatanju poslanice JSS in odobritvi zadnjega občnega zbora so sledila poročila društvenih funkcionarjev. Iz tajniškega poročila br. Lavrina po-snemamo, da šteje društvo 268 članstva, 92 naročanj in 77 dece, skupno 437 sokolskih pripadnikov.

Blagajniško poročilo kazuje znaten napredek v finančnem oziru za l. 1925. Po daljši debati je bilo poročilo sočasno sprejeto. Za gradbeni odtok je poročal br. Kocjan. Odtok je vodil br. Grünfeld.

Občni zbor jezdnega odseka Sokola Ljubljana

V ponedeljek 18. t. m. ob 8. zvečer se je vršil v Narodni kavarni redni občni zbor jezdnega odseka Sokola Ljubljana ob povabilu udeležbi članstva. Načelnik br. Vladimir Franke je naglašal, da jezdnih odsek ni bil na tisti višini, kot prejšnja leta.

Na predlog revizorja br. Estja je bil nasto z odobravanjem potrdil absolutni status odpora. Na predlog br. Grünfelda je bil nato izvoljen soglasno sledeči odbor: starosta br. dr. Milan Subic, I. podstarosta: Milko Krapež, II. podstarosta: Cene Kocjan, načelnik Stane Trček, načelnica ses. Mica Vargova, prosvetlar Miroslav Sax, odborniki: Fran Lavrin, Edo Frank, Franjo Bučar, Matija Požarnik, Jorž Pleško, Tone Petrovič, Aleksander Vajhovec, Herman Keber, Janko Kocmur, Matija Puhova, Karl Parcer, Milan Čušin, Elza Skalarjeva, Ludvik Štih in Ludvik Prikravec; namestnik: dr. Otom Petič, Slava Požarnikova, Franca Ledinec, revidiraja: Rudolf Est in Pavle Katan.

Občni zbor jezdnega odseka Sokola Ljubljana

V ponedeljek 18. t. m. ob 8. zvečer se je vršil v Narodni kavarni redni občni zbor jezdnega odseka Sokola Ljubljana ob povabilu udeležbi članstva.

nebo še nadejše zvesti jezdnemu odseku in izrazil nado, da bo letošnje leto gotovo bolj plodonosno, kot je bilo preteklo.

Po odobritvi zapisnika zadnjega rednega občnega zbora je podal tajniško poročilo br. Egon Planinšek. Odsek šteje danes 101 člana. Ker ni bilo konjev na razpolago, se je lahjanje opustilo ter se je jahalnica na Blei-welsovi cesti oddala v podnajem za letnih 8000 Din.

Pri volitvah je bil izvoljen sledeči odbor: načelnik br. Vladimir Franke, podnačelnik Milan Sterekar, tajnik Egon Planinšek, blagajnik Vladimir Turk, gospodar Karl Polinar, praporščak Vladimir Janušič, odborniki Zdravko Koren in Franjo Zekar; revizorja: Kamilo Kratochvil in Pože Zupančič.

Občni zbor sokolskega društva v Gornji Radgani se bo vršil dne 27. t. m. ob 8. uri zvečer v društvenem domu. Občni zbor sokolskega društva v Gornji Radgani dne 24. januarja ob 8. popoldni pri brata Katinu s obhajilnim dnevnim redom.

Dopisi

KRANJ. V sredo, dne 6. januarja se je vršil I. redni občni zbor «Ednosti» v Kranju, katerega se je udeležilo 70 članov in članki. Br. predsednik je v uvodnih besedah obširno razložil cilje društva.

jasnrtvi dala sozlasno zaupnica. Nato se je volil nov odbor zopet z br. Čolnarjem kot predsednikom, za tajnika je izvoljen Grašič Stane, za blagajnika Engelman Jan ko, odborniki so: Dodič Joško, Uranšič Stane, Šogula Milan, Grošelj Joško, Jozef Rudolf, Čufer Mirko ter sestra Darinka Kriznarjeva.

SREDIŠČE OB DRAVI. Tukajšnji Sokol je letos prav marljiv. Po vsestranskem uspelem Silvestrovnem večeru nas je v nedeljo, dne 17. januarja razveselil z Nušičevim «Narodnim poslancem». Izra se je vršila do bro in vse igralce moramo v splošnem pohvaliti. Polagamo jim pa na srce, naj skrbje za to, da bodo v bodoče vsi svojimi vlogam kos. Obisk je bil, žal, precej slab in dvorana mrtva, kateri nedostatek smo že v svojem zadnjem poročilu gradili. Končno še eno opombo. Bodoče naj se poskrbi tudi za primerno nadzorstvo otrok, ki delajo pred odrom nemir.

LITJA. Pevsko društvo «Lipa» privedi tudi letos svojo običajno pevsko veselico, in sicer v nedeljo, dne 24. januarja ob 20. uri v litjskem Sokolskem domu. Na sporedu je peče pod vodstvom g. Petra Jereba. Po sporedu se bo vršila prosta zabava s plesom. Na našo prireditev vamimo tudi pritelje izven Litije; zveze z vlakci so zelo ugodne.

VI VEČETE VAS DENAR SKOZ OKNO? če kupite nogavice brez žige "ključ", ker eden par nogavic s žigom in znamko (rdečo, modro, zeleno ali zlato) "ključ" traja tako dolgo kakor žilje par drugih. Kupite eden par in preprečite sel 30-4 v

Mali oglasi. Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5.—

Obiri, Radio-klička, Stampilje T. Rabič, Službe, Modistinja, Potnik, Trgovski vajence, Provižijak, Potnika, Vsaq, Spedičijsko podjetje, Ekonomia, Laborant, Čevljar, pomočnik

Perlečna vezilja, Isletna deklita, Prodajalka, Strojni ključavničar, DRVA - ČEBIN, Perje, Vrhniško opeko, Motorno kolo, Pisalni stroj, Madrace, Cinkovih odpadkov, Kožuh

Otroški voziček, Športni voziček, Železno blagajno, Prodajalka, Otroška postelja, Lepa spalnica, Fotokamera, Dve veliki sobi, Mizarstvo delavnica, Hiša, Posestvo, Prodajni hišo, Lokal, Toaletna miza, Bukovega lesa

Gostilna, Prazna soba, Sostanovalca, Separirana soba, Sobica, Kot sostanovalec, Na stanovanje, Soba, Dve sobi, Soba s kuhinjo, Soba, Stanovanje, Prazno sobico, Diskretno, Marica, Meža, V upr. «Jutra» naj se dvignejo pisma, Svetovna panorama, Maribor, Novo Krim, Nova Južna Rusija, dežele in ljudst-o, slikovite goske pokrajine od 19. januarja dalje, Angelin Hidar, Tiskovna zadruga v Ljubljani

Gledališke odre, ZEMLJA, Kmetška drama v 3. dejanjih, Kdor rad čita lepe povesti, naj naroči priljubljene romane «Jutra», Veliki inkvizitor, Hči papeža, Blagajna velikega vojvode, Prigode gospoda Collina, Kdor hoče spoznati mesta in kraje v Hrvaški, Bosni, Vojvodini, Srbiji, Dalmaciji itd., naj naroči A. Melik: Jugoslavija, Zvezdastni pregled, II. del. Na 524 straneh podaja knjiga, ki ji je priložen tudi zemljevid, podoben poplmane države. Knjiga velja s poštnino vred 52 Din, boljša izdaja 67 Din 50 p. Naroča se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Prešernova ulica št. 54.

Sax Rohmer:

Rdeči detektiv

— Ali bi bila velika žrtev za vas, če bi vse to pustili? jo je vprašal še bolj tiho.

Rita je odkimala, a še vedno strmela v blazino.

— Za me?

Naglo, skoraj preplašeno ga je pogledala, pritisnila svojo roko ob prsa in se naslonila nazaj.

— Saj me ne poznate, saj me ne poznate! je vzkliknila, kajti njegova iskrenost jo je globoko ganila. Tega ne zaslužim.

— Rita! je dejal. Nočem, da govorite tako.

— Saj ne veste ničesar o mojih prijateljih. Ničesar o mojem življenju — — —

— Vem, da si vas želim za ženo, da vas morem obvarovati vaših prijateljev.

Objel jo je in ona mu je ponudila svoje ustnice.

— Drago dete moje, je zašepetal. Kar verjeti ne morem...

Toda kocka je padla in ko je bila prišla v gledališče, da se obleče za popoldansko predstavo, se ji je zdelo, da bo kmalu zapustila ta svet. Obedovala je z Monte Irvinom in z zanimanjem poslušala njegove načrte za bodočnost. Bogastvo, ki jo je čakalo, je bilo še večje kot ga je bila njena mati slikala. Njene najdrznejše sanje so še prekašali načrti, ki jih ji je Monte Irvin razkrival. Videla se je že, kako se pozimi sprehaja pod resničnimi južnimi palmami, in kako križari na lastni jahti, a ne na jahti iz platna in lepenke kot v »Dekletu z masko«.

— Da, prave južne palme, si je mislila, in ne take, ki si jih človek pričara s pomočjo opija.

Irvin je skrbelo za njeno zdravje, ker je videl, kako je slabotna. Hotel je z njo potovati po Švici in dalje časa bivati v vili, katero si je bil kupil v Italiji. Božič sta hotela preživeti v Kairi in se v zasebni, nalašč zato najeti ladji peljati navzgor po Nilu do Assana, se nato preko Rivijere vrniti domov ter priti ravno v angleško spomlad. Irvin je bil mnenja, da je Ritina blodost in nervoznost le posledica njene nežne konstitucije.

Ona si je pa mislala, da ji nikdar ne bo mogoče, razkriti mu vse resnice.

Pyne je prišel v njeno toaletno sobo neposredno pred pričetkom predstave. Telefonski ji je zgodaj zjutraj in je zvedel od njene služkinje, da je srečno prišla domov in da spi. Rita ga je pričakovala, toda stala je pod vplivom Monte Irvina, od katerega se je bila ločila

23

pred vrati gledališča.

Ko je čula glas Sira Luciena v predsobi, se je zdržnila in njen pogled je padel na škatljo okrašeno z dragulji, ki je nosila napis: »Lucy Riti«.

Ko se je prikazal Sir Lucien v sobi, mu je dejala hladno:

— Hudo mi je, ker sem vam včeraj gotovo delala skrbi, toda čutila sem se bolno in morala sem na sveži zrak.

— Kajpada sem se vznemirjal, je rekel Pyne, kojega obraz je bil ta dan videti še bolj ostro klesan, kajti od ene strani so ga obsevale luči toaletne mizice, od druge pa zimski dnevna svetloba, ki je prihajala skozi okna.

— Ali se zopet počutite dobro? jo je vprašal.

— Hvala, prav dobro. Pri tem je Rita vrgla pogled na prstan, ki ga pred tremi urami še ni imela, in dejala:

— O, Lucy ne vem kako bi vam povedala... okrenila se je na stolu in bolestno pogledala Pynea, ki je stal za njo. Poteze v njegovem obličju so se poostriale in pogled se mu je vsesal na blesteči se dragulj, ki ga je nosila na svoji beli roki. Nervozno je zakašljala.

— Morda, je dejal nerodno in jecljaje, morda lahko uganem... Zalostno ga je pogledala in solza se je pokazala v njenih krasnih očeh, kajti Sir Lucien je bil, kakoršnikoli so mogli biti njegovi prejšnji nameni, pošten prijatelj in po svojem lastnem mnenju vsega spoštovanja vreden:

— Ali je Irvin? je vprašal hladno.

Rita je prikimala in solza ji je zdržnila po licu.

Sir Lucien se je odkašljaj, potem je hladno iztegnil svojo roko, kajti že je bil obvladal svoje občutke.

— Čestitam, Rita, je dejal, boljši mož zmaga. Upam, da boste zelo srečni.

Okrenil se je in mirno odšel iz toaletne sobe.

16. poglavje.

V kitajskem predmestju

Bilo je naslednjega torka zvečer, ko je prišla gospa Sin v gledališče. Spremljala jo je Mollie Gretna, Rita ji je rekla, naj pride v njeno toaletno sobo. Osebnost te izredne ženske jo je zelo zanimala. Gospo Sin so sicer dobro poznali v bohemskih krogih, toda ne ravno v najboljšem smislu. Gibala se je namreč vedno v ozkem krogu prav posebno elegantne družbe, ki je vedno strastno sledila zadnjim modnim novotarijam.

Takozvani umetniški temperament sestoji iz velike moči in velike slabosti. Njegove pregrehe so črneje kot pregrehe navadnih ljudi in njegove kreposti svetlejšje. Za Rito je gospa Sin bila poseebljena ideja tainih naslad in njene temne oči so ji govorile veliko.

— Zbrali se bomo spet v soboto zvečer, je dejala. Kilfane pride

z Mollie, vi pa nam boste privedli Lucyja, kaj ne dragica?

— O, je odgovorila Rita obotavljajoč se, vi ste pa res preljubzivi in imate samo delo s tem.

— Kaj še, jo je pomirila gospa Sin, to je čisto navadna trgovina in plačali mi boste, kadar mi boste hoteli.

— Z velikansko razburjenostjo pričakujem ta dan! je vzkliknila Mollie Gretna. To je res lepo od vas, da ste me povabili v svojo družbo. Upam, da se bomo odlej sestajali vsak teden in da bom vsakokrat imela družbo drugega dekleta. Ne morem vam povedati, kako sem vznemirjena, če pomislim, da gremo med prave Kitajce v sredo njih mesta.

Rita jo je poslušala z velikim zanimanjem in slika Monte Irvina je obledela pred klicem te ženske, ljubiteljice tajnih naslad.

Sprejela je povabilo za soboto in preden sta obe dami zapustili njeno sobo, se je že bila odločila v resnici udeležiti se sobotnega pohoda v kitajsko predmestje. Prevzelo jo je nekaj od blaznega navdušenja Mollie Gretne.

Pozneje zvečer je prišel Sir Lucien. Ko je čul o njenem načrtu je umoknil. Rita je pogledala nanj v ogledalu in zapazila, da se drži jako resno. Obrnila se je k njemu.

— Lucy, zakaj želite, da ne grem tja?

Nasmejal se je na svoj ironičen način.

— Vaše želje so moje želje, Rita, je odgovoril.

Ona ga je pa ostro pogledala in nadaljevala.

— Ali ste hudi name?

— Hud?

— Saj sva še vedno prijatelja, kaj ne?


— Menda. Ali dvomite o mojem prijateljstvu.

Vstopila je Ritina služkinja, da ji pomaga pri preoblačenju za tretje dejanje, in Pyne je odšel iz sobe. Toda klub temu, da jo je pomiril, ni mogla Rita pozabiti njegovega ponosnega, skoraj divjega izraza, ki se je pokazal na njegovem licu, ko mu je pravila o obisku gospe Sin.

Pozneje je spoznala, zakaj je tako govorila in vest jo je pekla naslednje dni, kadar je bila v družbi svojega zaročenca. Vendar pa ni nikoli čisto resno mislila na to, da bo sledila povabilu gospe Sin.

Kot večkrat prej, ji je tudi sedaj prihajalo na misel sicer nejasno in megljeno, da bi pretrgala vse stike s to klico in začela drugo boljše življenje, posehno od onega dne sem, ko jo je bil Monte Irvin v slepem zaupanju prosil, naj postane njegova žena. Če bi bila natančneje razzlahljala o sami sebi, bi spoznala, da se vedno bolj in bolj nagiba h kompromisu med navado zauživati opojnine in resnim življenjem.

Usodopolnega sobotnega večera je stal veliki Pyneov avtomobil pred vrati gledališča in čakal na Rito.



Čaj

ČAJNA ROČKA
črna

Čaj za gospode
močan, plemenit, angleškemu okusu odgovarjajoči, posebno primeren za uživanje z mlekom ali smetano kot zajetek.

Ni vse zlato,
kar dobite iz inozemstva! O tem se lahko prepričate, ako primerjate izdelke in cene poslovnih knjig knjigovoznice K. T. D. v Ljubljani, Kopitarjeva ulica 6 (II. nadst.), in pa tuje blago.

Praktikanta
ne nad 17 let starega, za skladišče in pisarno se išče za takojšnji nastop. Ponudbe pod Marljiv praktikant na upravo „Jutra“.

Rabljeno in dobro ohranjeno **pisarniško pohištvo** kakor tudi 2 večji ročni blagajni se kupijo. Ponudbe pod „Blagajna“ na oglasni zavod R. Goleb ovsky, Ljubljana, Stari trg št. 19.

Kostanjeva drva za tanin kupuje stalno in prosi oferte z navedbo nakladalne postaje in množine Ernest Marinc, Celje, Zrinjskofrankopanska ulica št. 4.

Kupim staro enodružinsko hišo ali vilo v mestu. — Pismene ponudbe z navedbo cene na upravo „Jutra“ pod „Hša ali vila 79“

Zahvala.
Za vse izkazano sočutje ob prebriski izgubi moje soproge **Franciške Glavič** pos. in trgovca soproge izrekam tem potom najpriscnejšo zahvalo vsem, ki so jo spremlili na zadnji poti. Posebno se pa zahvaljujem rreč duhovščini, gasilnemu društvu in predvsem še gasilni godbi z Dobrove. Na Dobrovi, dne 18. januarja 1926. Jernej Glavič, soproga — Marija in Franciška Majdič, nečakinji.

Zahvala.
Povodom smrti naše nepozabne mame, gospe **Ane Globočnik** nam je došlo toliko dokazov sočustvovanja, da nam je nemogoče vsakemu posebej se zahvaliti. Radi tega se tem potom najiskrenejše zahvaljujemo vsem, ki so v tako velikem številu spremili rajnko na njeni zadnji poti. Posebno se zahvaljujemo vsem darovalcem vencev in pevcev Bralnega društva za v srce segajoče žalosinke. Tržič, dne 18. januarja 1926. Rodbina: **Globočnik, Miklitsch, Mally.**

Opozarjamo vse interesente, da je pri pismenih vprašanjih, ki naj jih upravništvo pismeno reši, brezpogojno priložiti poštino in manipulacijsko pristojbino v znesku Dln 2.—. Posebno opozarjamo na to one stranke, ki žele, da se jim po pošti pošlje naslove od malih oglasov. Vsa vprašanja in prošnje glede naslovov od „malih oglasov“ bodo romale v koš, ako ne bo priloženih Dln 2.—

Združene papirnice Vevče, Goričane in Medvode d. d. v Ljubljani iščejo za svojo komercialno centralo v Vevčah pri Ljubljani **vodjo kalkulacijskega oddelka** s primerno teoretično izobrazbo in prakso, verziranega v industrijski kalkulaciji in statistici, večšega slovensčine in nemščine. Jugoslovansko državljanstvo pogoj; samci imajo prednost. Dalje mišljega **uradnika materialnega oddelka** s potrebno komercialno izobrazbo in prakso v nakupu, prevzemu in upravi blaga, verzanega v železniških in carinskih zadevah s popolnim znanjem slovensčine in nemščine. Jugoslovansko državljanstvo in samski stan pogoj. Naturalni stanovanj zagotovljeni. Ponudbe z izkazom državljanstva, prepisi izpričeval o teoretični in praktični usposobljenosti ter z navedbo zahtevkov glede prejemkov in možnosti službenega nastopa so nasloviti na tajništvo Združenih papirnic d. d., Ljubljana, Dunajska c. 1b.

„Die Süßwasserfauna Deutschlands“ kupi knjigarna Tiskovne zadruga v Ljubljani, Prešernova ulica 54.

Na obroke in posode prve svetovne fabrike: **STEINWAY, FÜRSTER, BÖSENDORF, FER, Original STEINWAY** itd. dobite tel pri muziko-urokovnjaku (divnem učitelju Glasbene Matice) **ALFONZ BREZNIK** Ljubljana, Mestni trg 3, poleg magistrata. Mlitolam najbogatejša izbora vsakovrstnih godal, mojstrskih violin in najfinjših strun. Najpoceniša trvdka Jugoslavije! 61.

Modne liste najnovejše, za jesen in zimo 1926 ima v veliki izbiri v zalogi knjigarna **Tiskovne zadruga** v Ljubljani, Prešernova ulica št. 54 (nasproti glavne pošte)

Franc Kramar danes dne 18. januarja 1926 ob 12. uri popoldne preminul. Pogreb nepozabnega se vrši v sredo, dne 20. januarja t. l. ob 15. uri iz javne bolnice v Celju na okoliško pokopališče. Sv. maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 21. januarja t. l. ob 8. uri zjutraj v župni cerkvi Sv. Danijela. Ohranimo mu blag spomin. Celje, dne 18. januarja 1926.

Genovefa Žuraj posestnica, gostilničarka itd. danes ob pol 6. zjutraj po kratki, težki boleznini preminula. Pogreb nadvse drage nam pokojne se je vršil v torek, 19. t. m. ob 15. uri popoldne. Zgoranja Bistrice, 17. januarja 1926. Otokoko žalujoča rodbina: **Ivan Žuraj, Verhovšek.**